

河北深州监狱  
管理混乱

## 八成囚犯竟有手机用

核心提示

在河北深州监狱,八成囚犯有手机,最早用来与外界通电话,后来一些较好的手机有了蓝牙功能,犯人在监区内楼上楼下便能通过蓝牙连接,互传文件。2007年之后,犯人甚至能通过手机同外面的人视频聊天。

狱侦科科长韩明进表示,犯人在狱中会使用手机,且很难查处。刚出狱的狱友则透露,有“倒爷”会向犯人倒卖手机卡、现金、宠物等各种违禁品。监狱教育科长孙保明认为,监狱管理混乱,和监区一直实行的承包制有关。实行承包制后,监狱越来越重视经济,而不重视对犯人的改造和规范化改造。

调查发现,从1993年至今,深州监狱发生过多起越狱事件。该监狱管理混乱,服刑人员常持有手机等违禁品。并且,多年来,深州监狱一直执行监企不分的承包制。

## “狱中用手机,很难打击”

王建华9月6日从深州监狱出狱,他和越狱的王振轻有数面之缘,王建华说,他不清楚王振轻是否有手机,但他知道,监狱中八成以上犯人都有手机,没手机的也会有一张手机卡。

王建华介绍,在深州监狱,最早的手机只用来与外界通电话,后来一些较好的手机有了蓝牙功能,犯人在监区内楼上楼下便能通过蓝牙连接互传文件。2007年之后,深州监狱有了智能手机、3G卡,犯人甚至能通过手机上的QQ软件,同监狱外面的人视频聊天。

赚取最大利润的都是监狱的“倒爷”。“倒爷”不会白忙活,外面50元左右的二手手机,向犯人出售便可达500元。每张手机卡也会加价不少。王建华说,能够较为自由出入监狱的人都能扮演“倒爷”的角色。比如值班狱警,与监狱有业务联系的客户,监狱职工等等。据他介绍,监狱严查时,手机和手机卡就被用塑胶手套或罐头瓶装起来藏在车各个角落或者埋在土里。狱侦科科长韩明进对此回应说,监狱对手机问题也在查,但很难打击。

## 现金、白酒甚至宠物都能带给犯人

王建华曾在狱中服刑11年。他说,那些“倒

爷”神通广大,几乎没什么带不进监狱的东西,手机、现金、白酒,甚至宠物猫狗都带给了犯人,当然“倒爷”会收取高昂的费用。

据王建华介绍,带入现金也有很多渠道,有的直接由家属将钱打到狱警的卡上,1000元抽走100元作为酬劳,狱警再将钱带给犯人。第二种渠道就是在接见楼接见犯人时交到犯人手中,还有通过送货的、送饭的、客户、监狱职工带进来。记者就此向狱侦科科长韩明进求证,韩明进表示他不知情。

在深州监狱附近的小卖店里,很容易能买到袋装白酒,品牌为“老村长”“女儿红”等,容量500毫升,零售价2.5元。王建华说,这些袋装白酒被“倒爷”灌装在矿泉水瓶里带进监狱,价格就成倍增长。一般每瓶25元,贵时,100元三瓶。有一次过春节被炒到近200元一瓶,被犯人称为“小茅台”。10月24日,记者电话采访狱侦科科长韩明进,他对监狱内袋装酒、宠物等违禁物品的事情均不知情。

## 重经济 轻改造

对于深州监狱的管理混乱,教育科科长孙保明认为,这和监狱实行承包制有一定关系,实行承包制后,监狱越来越重视经济,而不重视对犯人的改造。深州监狱的承包制实行于2003年,由当时的监狱长刘贵卿力倡。

刘贵卿是2002年到深州监狱任狱长。他说,当时,监狱的经济状况非常差,所以实行大承包。所谓的大承包制,是指深州监狱的所有生

产监区以及监狱医院、接见楼等全部承包给狱警,谁给的承包费用高,谁就来做监区管理者,即监区大队长。承包者可以自行在外承揽业务,每年事先向监狱缴纳一定数额的承包费后,各监区便自负盈亏。监区大队长是承包人,对监区的财务有绝对的支配权。监区完成了定额,盈余的部分则完全由监区长个人支配。

“在承包制施行期间,从来没有上过思想教育课。”王建华说。

## 承包制何时终结?

到上世纪90年代初,监狱企业效益不好,遂开始实行承包制。中国政法大学刑事司法学院教授王平介绍,此后,“监企合一”的弊端,日益影响到监狱职能的正常发挥,司法部开始酝酿改革。2003年正是深州监狱开始实行承包制时,司法部发出通知,开始试点监企分开的改革,要求实现“全额保障、监企分开、收支分开、规范运行”。2008年监狱体制改革在全国范围展开。截至2009年6月,在全国范围内第一次基本实现监狱经费按标准财政全额保障,初步建立监狱经费全额保障制度。

深州监狱的新狱长霍新发上任后,酝酿对深州监狱的大承包模式进行改革。2011年9月,由于王振轻越狱,霍新发被免职。

目前,深州监狱的犯人即将搬往新监狱。对于监狱的生产承包制度是否会进行改革,狱侦科科长韩明进称,这个他不知情,只有相关领导和部门才会知道。(据《新京报》)

## 秦公六号大墓盗案告破

新华社西安10月25日专电(记者 冯国)经多方消息证实,引起社会广泛关注的秦公六号大墓盗案基本告破,9名主要犯罪嫌疑人已在陕西、河南等地警方的联合打击下全部到案。目前,案件仍在进一步审理之中。

今年6月初,文物看护人员巡查秦公六号陵园时,发现了一个盗洞。经文物、公安等部门人员现场勘查发现,被盗窃的大墓是秦公六号大墓的主墓室,由于用炸药炸出的盗洞深达19米,已炸到了作为棺槨的黄肠题凑,但没有炸透,墓室内的珍贵文物幸免于难。

经陕西省宝鸡市公安局大量排查,在9月中旬初步确定6名犯罪嫌疑人,均来自河南三门峡市陕县。10月12日,在三门峡警方协助下,宝鸡警方抓获张某、南某、任某3名犯罪嫌疑人。经犯罪嫌疑人供述,此案系由宝鸡姜某组织,由浙江叶某出钱所为。警方遂于10月19日在宝鸡金台区将姜某抓获,于10月20日至22日,分别在河南和浙江将犯罪嫌疑人南某、曹某、张某某和叶某抓获。目前9名主要嫌疑人对犯罪事实均供认不讳,仍有几名嫌疑人在逃。

## 相关

秦公陵园位于陕西省凤翔县的雍城遗址旁,是1976年村民取土发现夯土层后经文物部门勘探出的,经调查至1986年时确认。秦公陵园整体东西长12公里,南北宽3公里,有12座分陵园,墓葬49座,其中埋藏着在雍城执政的19位秦国国君。迄今为止发掘的秦公一号大墓,有专家认为墓主是秦景公。

妻子喊丈夫起床  
不慎将其脾脏裂老婆一“失足”  
老公脾切除

据半到晨报消息 一男子肚子疼入院,医护人员发现他的脾脏破裂,无奈之下,医生只得为他做了脾切除术,事后寻找原因时,妻子的回答让医生目瞪口呆,原来为了叫醒丈夫,妻子一脚踹裂了丈夫的脾。

不久前,45岁的市民祝名(化名)因腹部疼痛来到大连市中心医院,医护人员在为其做了检查之后,发现他的疼痛区域位于肋骨部位,进一步检查发现原来是他的脾出现了严重的撕裂伤,“起初采取了保守治疗,但出血不止。”医生回忆说,无奈,医护人员最终只好为其做了脾脏的全切手术。

然而祝名却始终想不起来自己到底何时受了这么严重的外伤,但很快,原因找到了。原来,就在事发当天早晨,还躺在床上不起的祝名,突然被妻子踹了一脚,妻子当时就是下意识地踹了一脚,喊他快起床,结果没想到,这一脚竟然不偏不倚落在了祝名的脾脏部位,“一脚竟成了千古恨”。

## 相关

脾脏位于左上腹部,据医生介绍,脾脏十分脆弱易损,“和豆腐一样,如果遭受外力攻击,极易受损破裂。人在没防备的情况下,突然受到外力攻击,受损伤可能性就更大。”

## 记者调查动辄万元洋酒造假内幕——

## 酒吧售洋酒 可能是小作坊兑的

□新华社“新华视点”记者 肖春飞 周琳 周蕊 李烁

## 塑料桶装酒 橡皮锤“封口”

在上海市嘉定区,当地人王富贵租用仓库购买制假原料、商标、机器设备,招募左某父子及驾驶员钟如成,分工协作,冒用13种注册商标的品牌洋酒,生产销售假洋酒,近期被警方查获。

王富贵承认,假冒洋酒原料从安徽宣城购进,每吨8000元。空瓶子是从KTV经营者和专门收酒瓶的人那里买来,一个空瓶10元到50元;其余的标贴、瓶盖、制假设备是从广东潮州购进,一个标贴1元左右,一个瓶盖两元左右。

据左某供认,他们购进原料后,根据不同洋酒品牌和色调按比例兑兑。灌装时,大都先将原浆倒进一个白色塑料桶,然后再将泵放在桶里,接根水管直接打到瓶里。至于瓶盖,像芝士、皇家礼炮等,是用橡皮锤敲上去的。最后一道工序是贴商标,先从一大张粘纸上(印有十几套商标)撕下来,直接贴在瓶子上。

假洋酒又是如何卖出去的?王富贵说,买主大都是从网络上找到的假洋酒销售商,每次交货地点、时间都不固定,基本上每天卖10来箱。

## 假洋酒进酒吧 价格翻番

“这些假洋酒最终到了酒吧,价格就翻番了。”曾多年经营酒吧的颜先生透露,在一些城市的娱乐场所,卖假洋酒已是“公开的秘密”。

而且,不少人是酒后去酒吧,根本分不清真

假,何况不少酒吧是先用真酒再上假酒,手段隐蔽,暴利惊人。

## “水货洋酒”改标签进口

据记者了解,正规洋酒进口代理商一般会请人去酒吧,回收酒瓶砸掉,以防造假。“但能回收砸掉的也只有80%左右。”在上海从事洋酒经销7年之久的高先生说。

高先生透露,市面上的假洋酒,除了小作坊直接生产外,主要是“平行输入”的“水货”,即所谓“洋酒配套”服务。后者采用“真酒假标签”的模式销售,将真酒绕过关进口到国内,再雇用厂家生产中文标签,然后销售到终端。

## 假洋酒监管存空白

上海市酿酒专业协会秘书长吴建华坦言,洋酒造假的常用手法是改标签,用低端酒冒充高端酒,加之很多消费者对酒的年份、香型不太了解,这个行业获利和造假的空间较大。

上海流通经济研究所曾组织为期半年的市场调查显示,部分城市流通的假洋酒比例超过50%。由于全国酒证不统一,监管容易留空白。

中国酒类流通协会副会长刘员表示,从长远来看,要解决假洋酒问题,必须对酒类管理进行专门立法,对酒类行业进行依法管理。

(据新华社上海10月25日电)

自来水“消毒”、橡皮锤“封口”、电吹风“烘干”——这些简单工具就能造出价格动辄万元的洋酒,而后“以假乱真”,公然在酒吧、KTV等场所高价叫卖。

记者调查发现,在上海等一些城市娱乐消费场所,一些并非消费者的人收购酒瓶,但这些酒瓶最终进入一条隐秘的假洋酒产业链,如何有效监管亟待破题。



上海一酒吧内一位调酒师在为顾客调制鸡尾酒。新华社记者 凡军 摄

**中脉科技**

庆贺中脉科技集团成立18周年!

中脉远红镇痛内衣  
中脉远红新品自发热镇痛护具(护腿、护膝)  
中脉远红穿衣镇痛  
儿女孝敬父母的健康好礼!  
凭此报纸可领取礼品一份!

地址: 新区新世纪广场东区内侧北尖中脉科技  
咨询电话: 2622716(老区) 3305218(新区) 7222004(淇县)  
13939242464 13939234017 15939239002

江苏洋河酒厂股份有限公司  
HANGSHU YANGHE DISTILLERY CO., LTD.

洋河蓝色经典

鹤壁市洋河蓝色经典总经销因业务扩展,现招聘:  
专职团购人员及酒店促销人员数名,待遇从优。

联系电话: 2179996 联系人: 段经理

**温馨提示**

鹤壁供电公司电费清结时间为当月25日之前,请没有结清电费的客户尽快到就近的供电营业厅或“缴费圈”、邮政电子商务电费代收网点交付电费,以免因欠电费给您的生活带来不便。详情请询

95598

安全用电